

■ Erkan Yağcı: "Investițiile din Antalya sunt direcționate către produsele secundare care sprijină turismul" **PAGINA 2**

■ Daniel Dăianu, BNR: "Nu suntem pregătiți să aderăm la zona euro" **PAGINA 3**

■ Ole Hansen, Saxo Bank: "Posibila escaladare a conflictului din Qatar afectează negativ petrolul" **PAGINA 5**

■ Bulă imobiliară cu repetiții sau temeri nejustificate? **PAGINA 7**

■ Fondul Proprietatea: "Exceptarea unor companii de la guvernarea corporativă le va crește costurile de finanțare" **PAGINA 15**

■ Deutsche Bank va plăti 170 milioane dolari pentru că a manipulat dobânda Euribor **PAGINA 16**

**GRAM AUR = 165,3763 RON    FRANC ELVEȚIAN = 4,2117 RON    EURO = 4,5661 RON    DOLAR = 4,0743 RON**

LUCIAN ISAR:

## “Liviu Voinea este mult mai capabil decât Isărescu”

(Interviu cu analistul economic Lucian Isar)

- “Rolul BNR, după aderarea la zona euro, va fi să limiteze abuzurile băncilor”
- “CEC este o bancă pe minus, de un număr de ani”
- “Toate băncile din România au fost capitalizate pe ușa din dos”
- “Cei din conducerea BNR nu vor fi lăsați de politic să crească dobânzile”

**Reporter:** În ultima perioadă, am auzit tot mai multe opinii legate de capacitatea noastră de aderare la zona euro. Din punctul dumneavoastră de vedere, suntem pregătiți să trecem la euro?

**Lucian Isar:** Zona euro este un proiect politic. Nu este o zonă economică, cu o monedă unică. Acesta este motivul pentru care au existat atâtea probleme în 2008-2009 cu anunțurile țării de la periferie și, prin urmare, dacă va exista o anumită decizie politică, în sensul în care România trebuie să adere la euro, se va întâmpla, indiferent dacă România este pregătită să adopte moneda euro sau nu. Din punct de vedere al economiei reale, România nu este și nu va fi multă vreme de acum înainte pregătită să adopte moneda euro. Pierderea suveranității din punctul de vedere al politicii monetare, desigur că va costa mult România, dar nu este prima dată când cedăm partea din suveranitate pentru visul integrării europene.

**Reporter:** Care vor fi cele mai



Lucian Isar

grave repercusiuni economice, dacă vom adera nepregătiți?

**Lucian Isar:** În primul rând, foarte probabil, nu vom putea să trecem ușor prin crize. Avem exemplul Greciei, care, nemaiavând pârghii de politică monetară, nici măcar pârghii

neconvenționale de politică monetară, nu a putut să absoarbă șocul legat de criza din 2008-2009.

**EMILIA OLESCU ȘI ANCUȚA STANCIU**  
(continuare în pagina 4)

DUPĂ 27 DE ANI

## Acuzații de crime contra umanității se plimbă liberi, conduc România și imperii mediatice

● Acum doi ani, Marian Munteanu, coordonatorul demonstrațiilor studentești anticomuniste din Piața Universității, din anii 1990, declara: “Trebuie să aflăm adevărul despre acea operațiune din 1990 condusă de guvernul României, care a angajat forțe enorme la nivelul statului român”

Fostul președinte Ion Iliescu, fostul premier Petre Roman și fostul director al SRI Virgil Măgureanu au fost trimiși în judecată de procurorii militari pentru infracțiuni contra umanității în dosarul Minciunii din 13 - 15 iunie 1990, potrivit unui comunicat al Ministerului Public.

Dosarul Minciunii din 13 - 15 iunie 1990 însumează 413 volume, iar rechizițiile are 2.000 de file. Conform unui comunicat de presă al Parchetului Militar, în vederea administrării probatoriului, au fost audiate 46 de persoane având calitatea de inculpat sau suspect, 1.388 de persoane vătămate, 146 de succesori ai persoanelor vătămate și 589 de martori, fiind emise circa 2.300 de citații.

Potrivit Parchetului Militar, obiectul acestei cauze îl constituie faptele comise începând cu luarea hărârilor de a lansa atacul îndreptat împotriva populației civile până la punerea în libertate a ultimilor persoane private de libertate în mod nelegal.

A.S.

(continuare în pagina 3)



Adrian Sârbu a telefonat după mineri în teritoriu

Dacă despre Ion Iliescu, Petre Roman, Virgil Măgureanu și despre rolul lor activ în evenimentele petrecute cu 27 de ani în urmă, s-au scris volume de-a lungul anilor, despre lagăturile lui Adrian Sârbu, șef de cabinet și consilier al primului ministru, la vremea aceea (proprietar al unui imens trust media pe stil nou), cu dosarul Minciunii din 13-15 iunie nu s-a suflat o vorbă. Contactat telefonic, fostul procuror militar, generalul (n) Dan Voinea, cel care a instrumentat dosarele Minciunii din 2004 până în 2007, când a fost înfrânt de Laura Codruța Kovesi, trimiterea celor responsabili pentru violențe. Referindu-se la rolul lui Adrian Sârbu și rolul acestuia în evenimentele violente din 1990, generalul Voinea ne-a declarat: “Sârbu, atunci în ‘90 - Președinția și Guvernul erau la un loc în clădirea guvernului de acum - Sârbu era un fel de șef al Căminării. El și cu unii Tache, un securist (n.r. Tache Viorel, fost ofițer UIM 0215 și consilier al lui Gelu Voiculescu Voiculescu). Practic, toate telefoanele care se făceau în țară, de mobilizare a minerilor, s-au făcut prin acest cabinetul. El se subordona șefilor lor, lui Petre Roman și lui Iliescu. Da. Dădese ordin Iliescu: «Dă-mi-i pe-ia de la Motru în Dădese telefon, vorbește cu directorul general - a zis tovarășu’ președinte, mâine dimineață, veniți!» Când s-a făcut ancheta, liderii minerilor au spus: «Domne’, eu am vorbit cu Sârbu la telefon. Alia mă chemat pe mine. N-am vorbit cu Iliescu sau cu Roman.» A avut acest rol.» (E.O.D.)

### Jurnal de criză

## Inflația din Marea Britanie, la cel mai ridicat nivel din ultimii patru ani

Inflația din Marea Britanie a accelerat luna mai, ajungând cel mai ridicat nivel din ultimii patru ani, ca urmare a creșterii prețurilor jocurilor video, ale laptopurilor și pachetelor de vacanță, potrivit Biroului Național de Statistică de la Londra (ONS).

Cifrele oficiale arată că inflația din Regatul Unit a atins 2,9% în mai, în timp ce analiștii anticipau o inflație în stagnare, de 2,7%. Nivelul inflației de luna trecută a fost cel mai ridicat din iunie 2013 până acum, conform Bloomberg.

Inflația core, care exclude prețurile alimentelor și ale energiei, a accelerat în mod neașteptat, la 2,6% - cel mai ridicat nivel atins din noiembrie 2012.

Guvernatorul Băncii Angliei, Mark Carney, anticipă că inflația va continua să accelereze în acest an, după care va încetini ușor în 2018.

Banca Angliei are o ținută de inflație de 2%. Inflația din Marea Britanie pune de asemenea presiune pe economia națională, care a avut o creștere de numai 0,2% în primul trimestru din anul curent.

ÎN CREȘTERE CU CIRCA 1,7 MILIARDE EURO

## Datoria externă a țării noastre - la maximul din decembrie 2014

● MFP intenționează să-și mențină prezența pe piețele internaționale de capital, în principal prin emisiuni de obligațiuni denumite în euro, potrivit Programului de Convergență

Datoria externă a țării noastre a crescut cu aproximativ 1,7 miliarde euro, în primele patru luni din acest an față de finalul anului trecut, potrivit datelor publicate ieri, de Banca Națională a României (BNR).

Cifrându-se la peste 94 miliarde euro, datoria noastră externă, care include împrumuturile statului în străinătate, dar și creditele entităților private, a atins valoarea maximă din decembrie 2014, în special ca urmare a majorării datoriei publice, conform News.ro.

Finanțarea deficitului bugetului de

stat și refinanțarea datoriei publice guvernamentale vor fi realizate, în acest



stat. Potrivit Programului de Convergență, în ceea ce privește sursele de finanțare externă, MFP intenționează să-și mențină prezența pe piețele internaționale de capital, în principal prin emisiuni de obligațiuni denumite în euro.

**EMILIA OLESCU ȘI ANCUȚA STANCIU**  
(continuare în pagina 14)

## Surse: Lupte de putere la Hidroelectrică

● Consiliul de Supraveghere a rămas în cinci oameni

Producătorul de energie “Hidroelectrică” s-a transformat, în ultima vreme, în câmp de bătaie pentru funcțiile de conducere, în condițiile în care Consiliul de Supraveghere provizoriu, instalat în aprilie, pentru patru luni, a rămas în cinci oameni, din care unul este reprezentant al Fondului Proprietatea.

În prezent, CS-ul este format din Andreea Lambru - președinte, Laurențiu Dan Tudor, Horia Marian Gambuteanu, Andreea Negru și Oana Valentina Truță, după demisia lui Dorin Liviu Nistoran, din motive personale, și Gheorghe Gabriel Gheorghe, după ce a fost numit secretar de stat. Ulterior, Gheorghe Gabriel Gheorghe a fost ales președinte al Romgaz.

Consiliul de Supraveghere al Hidroelectrică are în mâini și mandatele membrilor Directoratului. Unele surse vorbesc despre faptul că, săptămâna trecută, a existat intenția înlocuirii Directoratului, însă Ministrul Energiei Toma Petcu ar fi ezitat.

Totuși, sursele noastre susțin că pentru Directorat s-ar pregăti Remus Vlăduț, actualmente director general Romoer și consilier al Ministrului Energiei, dar și Adrian Volintiru, fost președinte A.A.S.

**ADINA ARDELEANU**  
(continuare în pagina 3)

## Alegeri fără opțiuni

Hotarâră lucră, “invențiile” și curiozitățile politice ale societăților post-moderne sunt din ce în ce mai surprinzătoare. După “Democrația fără libertăți”, mă rog, cu libertăți din ce în ce mai multe pentru stat și instituțiile sale opresive, dar din ce în ce mai puține pentru cetățeni, iată, avem la orizont și “Alegerile fără opțiuni”.

În sistemele democrațiilor moderne, alegerile, ținute în condițiile libertăților politice fundamentale, fie la sorocul mandatului, fie înainte de împlinirea lui, asigură simultan mai multe funcții. Permite recompensarea sau amendarea forțelor politice aflate la guvernare și, în



CORNELIU CODREA

acel sens, întărirea mandatului sau retragerea lui, pe baza politicilor promovate și a conștientizării lor sociale. Permite creșterea elitelor între funcții reprezentative ale guvernării, între acestea și funcții în sistemele de partid sau între ele și funcții sociale, altele decât cele politice. Permite exprimarea electorală a schimbărilor intervenite, în susținerea sau amendarea diferitelor programe și forțe politice. Permite reacții electorale față de evenimente semnificative intervenite, de la ultimele alegeri, în planul intern sau internațional, care afectează spațiul politic respectiv.

(continuare în pagina 8)

ANGELA CRISTEA, COMISIA EUROPEANĂ:

## “România riscă să nu îndeplinească unul dintre criteriile importante de aderare la zona euro”



Angela Cristea

● “Țara noastră trebuie să stabilească o dată țintă pentru aderare”

România trebuie să stabilească o dată țintă pentru aderarea la zona euro, alături de un program de aderare, însă pentru moment există riscul ca țara noastră să nu îndeplinească unul dintre criteriile importante, acela cu deficitul bugetului consolidat să fie sub 3%, a declarat ieri, Angela Cristea, șeful Reprezentanței Comisiei Europene în țara noastră.

“Ca să adere la zona euro, România trebuie să îndeplinească criteriile de convergență nominală. Acestea au fost îndeplinite încă din 2015. În momentul de față, însă, la nivelul Comisiei Europene există îngrijorarea că, în cazul unui dezastru de acest gen, România riscă să merge înapoi, să nu îl mai îndeplinească. (A.V.)

Domnia sa a declarat, în cadrul (continuare în pagina 6)

